



夫子庙“双龙戏珠”大照壁



秦淮灯会白鹭洲主展区《龙腾带远》



万象天地的《游动的记忆》

# 来南京打卡巨龙

江南佳丽地，金陵帝王州。素有“虎踞龙盘”之称的南京，龙年氛围初现，造型各异的巨龙隐藏在城市中，融入生活里。现代快报记者为你盘点了7处值得打卡的巨龙景观，一起来场寻龙Citywalk吧！



扫码看视频

现代快报/现代+记者 龙秋利 文/摄



德基广场“龙年追光”艺术装置

## 打卡点1 夫子庙“双龙戏珠”大照壁

有着“天下第一壁”之称的夫子庙“双龙戏珠”大照壁，上个月迎来更新升级。经过民间彩灯艺人十多天的加班加点，双龙“神采奕奕”，重获新生，为龙年添上浓浓年味。

## 打卡点2 秦淮灯会白鹭洲主展区《龙腾带远》

顺着夫子庙的小路一直走，就来到网红五彩神龙《龙腾带远》的所在地——白鹭洲公园西门。如果想拍这组栩栩如生的龙灯，可以在晚上5点亮灯后来打卡，不用买票。

1月10日晚，《上元灯彩图》非遗艺术展在此次秦淮灯会的主会场、白鹭洲公园展区正式亮灯，会一直亮到4月30日。现场设置了68组大小形态各异的主题灯彩，植入超大型户外裸眼3D光影秀。同时，园内还将展出《上元灯彩图》真迹。展会期间，早上6—10点全园免费开放。

## 打卡点3 老门东龙年主题灯彩

从白鹭洲公园出发，步行10多分钟或骑行5分钟，便可抵达老门东。今年灯会，这里打造了30余处造型各异的“龙”灯和氛围灯，一出“龙腾盛世”徐徐展开。

主灯为《龙腾盛世》，位于城墙下广场，高达16米，长22米。而此次灯会“最长的龙”——《神龙在天》，绵延在三条营东侧的古建筑群下，甫一亮相便引发线上线下热议。

此外，老门东在各家店铺前还设置了姿态各异的“小龙人”，深得小朋友们的喜爱。

## 打卡点4 德基广场“龙年追光”艺术装置

德基广场的“龙年追光”艺术装置，将传统文化与现代艺术完美结合，用粉色诠释当代审美，展现出历史与未来的和谐共生。

“龙年追光”艺术装置设有三个打卡点，分别在德基广场一期一楼中庭、二期一楼中庭，以及二期西门沿街。其中最引人注目的，当数一期一楼约两层楼高的巨型“粉龙”。

从新街口地铁站7号口出来，径直走入德基一期一楼，“粉龙”直入眼帘，引得路人纷纷拍照打卡。

## 打卡点5 IFCX|新力场X-Force天地游龙

从新街口地铁站的5号口直达IFCX|新力场的LG层，一条赛博朋克风的“粉龙”将和你迎面相遇。

X-Force天地游龙是一件融合先锋艺术、前沿科技和非遗工艺的巨型手办，实体采用钢木和经典榫卯结构。装置体内搭载随动感应系统，能够根据不同的观众显现光影的变化。

## 打卡点6 万象天地风动作品《游动的记忆》

万象天地的新春特别企划《游动的记忆》，由青年艺术家武智勇与国际风筝大师周德亮联合呈现。只要微风拂过，巨型龙头便会轻轻昂首，风筝构成的身躯会来回摇摆，活灵活现。据悉，动态风筝图样来源于传统云锦纹样，还将传统建筑图样进行了现代化转译。

从新街口站搭乘1号线，至三山街站1号口出，便可免费打卡“飞龙”。推荐从A座L4屋顶花园，或A座&B座L2、L3玻璃连廊拍摄。提醒一下，该作品只展示到2月25日，打卡从速哦。

## 打卡点7 水游城游元妙境

从万象天地出来步行10分钟，便可抵达水游城。作为秦淮灯会分会场，水游城彩灯造型取材于“山海经”，现场的烛龙、朱雀、文鳐等，与水游城独特的空间结构碰撞出一场精彩的视觉盛宴。

令人激动的是，2月2日，第38届中国·秦淮灯会将举行亮灯仪式，让我们一起赏灯彩迎新年吧！



IFCX 新力场的X-Force天地游龙



水游城的游元妙境



老门东的《神龙在天》

## 秦淮灯彩龙灯上新

距离龙年春节越来越近，南京的年味也愈发浓郁。1月27日，南京老门东景区内，南京秦淮灯彩代表性传承人顾叶广，手持新扎好的龙灯亮相（下图）。

据顾叶广介绍，这盏龙灯从绘图、扎龙头、粘鳞片到最后成型，经过几十道工序。特别是龙身和龙尾的骨架，扎好造型后需要糊纸、装饰，而装饰工序是最为复杂的，整个龙灯耗时2个多月才完成。

整个龙灯长约80多厘米，龙身由1500多个鳞片汇合而成，龙爪踏着祥云，造型活灵活现。一经亮相，立马吸引了众人眼球。

现代快报记者了解到，作为秦淮灯彩的民间传承人，顾叶广从小就在南京夫子庙做花灯，做的花灯在上海世博会展出过，他还带着这门传统手艺走出了国门。

通讯员 徐福庚 实习生 李青阳  
现代快报/现代+记者 谢喜卓 通讯员供图

